

# ОБУХОВЕЦ

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА ОМСУ МО МО ОБУХОВСКИЙ

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

### ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ МО МО ОБУХОВСКИЙ!

27 января 2024 года исполняется 80 лет со Дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Кольцо блокады сомкнулось вокруг Ленинграда 8 сентября 1941 года, на 79-й день Великой Отечественной войны. Гитлеровские планы не оставляли Ленинграду никакого будущего: германское руководство и лично Гитлер высказывали намерения сровнять город с землей.

Такие же заявления звучали от руководства Финляндии – союзника Германии в военных действиях по блокаде Ленинграда.

Ленинград – единственный в Новейшей мировой истории крупный город, который смог выдержать почти 900-дневное окружение.

900 дней настоящего ада, который выдержали защитники Ленинграда. Каждый день тогда был как последний. Обстрелы, голод, холод и смерть... Умиряли, но не сдавались. Сила духа, мужества, негибаемая воля, доблесть и самопожертвование блокадников оказались сильнее фашистской машины.

В блокированном Ленинграде оказались более двух с половиной миллионов жителей, в том числе 400 тысяч детей. Продовольственных запасов было мало, приходилось использовать пищевые суррогаты.

Советские войска неоднократно пытались прорвать кольцо блокады, но добились этого лишь в январе 1943 года. В результате успешной операции «Искра» южнее Ладожского озера образовался коридор шириной 8–11 километров.

По южному берегу Ладоги за 18 дней была построена железная дорога протяженностью 33 километра и возведена переправа через Неву. В феврале 1943 года по ней в Ленинград пошла поезда с продовольствием, сырьем, боеприпасами.

Мы отдаем дань памяти тем, кто погиб, не пожалев своей жизни за освобождение города. Мы отдаем дань уважения ныне живущим ленинградцам-блокадникам, ветеранам – всем, чей подвиг служит для нас образцом мужества и безграничной веры в Победу!

Вечная память и слава героям-освободителям!

Глава муниципального образования  
муниципальный округ Обуховский  
В.Ю. Бакулин



### ДОРОГИЕ ЛЕНИНГРАДЦЫ- ПЕТЕРБУРЖЦЫ! СОВРЕМЕННОКИ БЛОКАДЫ И ИХ ПОТОМКИ!

Поздравляю вас с 80-летием полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады!

Осенью 2023 года Санкт-Петербургский городской суд признал блокаду Ленинграда геноцидом мирного населения. Этот исторический факт подтверждает, что фашистское кольцо, сковывавшее наш город 900 дней и ночей, стало одним из самых страшных преступлений Второй мировой войны. Потому петербургское Пискаревское мемориальное кладбище – крупнейшее в мире захоронение, посвященное ее жертвам. В каждом скорбном кургане Пискаревки – десятки убитых фашистской блокадой людей, жизни их нерожденных детей, сломанные судьбы их близких. Фигура Матери-Родины с лавровой ветвью в бронзовых руках защищает их от забвения, а вечный огонь, не затухая, славит их подвиг, мужество и стойкость.

Но наши сердца – самые главные хранители святой памяти о блокаде, о тех, кто ее не пережил, о тех, кто отдал жизнь за наш город, за Родину, за ее будущее! Низкий поклон вам, герои Ленинграда! Мы не позволим обесценить ваш подвиг! Мы продолжаем преумножать его созидательным трудом и новой славой русского оружия, добываемой в боях с неонацистами за суверенитет и безопасность России!

Дорогие друзья! Желаю вам крепкого здоровья, долгой и счастливой жизни, любви и уважения родных и близких! Слава Ленинграду, городу-герою!

Депутат Государственной Думы  
Федерального Собрания Российской Федерации  
от Невского района Санкт-Петербурга  
М.В. Романов



### ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ, БЛОКАДНИКИ И ЗАЩИТНИКИ ЛЕНИНГРАДА, УВАЖАЕМЫЕ ПЕТЕРБУРЖЦЫ!

Примите самые теплые поздравления с 80-летием одного из самых ключевых событий в нашей истории – Днем полного освобождения нашего города от блокады.

Этот великий день навсегда вошел в историю России. Тысячи ленинградцев отдали свои жизни во время продолжительной осады немецко-фашистских захватчиков. Среди них – дети, женщины, старики... Светлая им память... Честь и слава воинам-освободителям блокадного Ленинграда!

Желаю вам только мира и никогда не знать войны со всеми ее ужасами и лишениями! Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

С уважением,  
Депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга,  
фракция «Единая Россия»  
Ю.В. Авдеев



ПОЛНОГО  
ОСВОБОЖДЕНИЯ  
ЛЕНИНГРАДА  
ОТ ФАШИСТСКОЙ  
БЛОКАДЫ



## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

### ПОМОЩЬ РАНЕННЫМ БОЙЦАМ

Михаил Романов навестил раненых бойцов в госпитале Военно-медицинской академии имени Кирова и передал им более тонны фруктов

Депутат Государственной Думы ФС РФ, Первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы по контролю, член фракции «Единая Россия» Михаил Романов навестил пациентов Военно-медицинской академии имени С.М. Кирова и поздравил их с наступившим Новым годом и Рождеством Христовым, а также передал более тонны фруктов участникам специальной военной операции, которые проходят лечение в госпитале.

– Я поздравляю вас с наступившим Новым годом и Рождеством Христовым, а саму Военно-медицинскую академию – с 225-летием, которое учреждение отметило несколько недель назад. Официальным днем основания ведущего медицинского вуза страны является 18 декабря 1798 года, когда императором Павлом I был подписан именным указ о постройке в Санкт-Петербурге здания для врачебного училища и учебных театров на правом берегу Невы. Сегодня ВМА – это один из крупнейших центров подготовки медицинских ка-

дров в нашей стране. За более чем два века здесь воспитали тысячи специалистов, которые работали и работают в самых горячих точках. И сейчас специалисты академии несут службу в зоне проведения специальной военной операции, ежедневно спасая жизни наших военнослужащих. А здесь, в Санкт-Петербурге, под высоко профессиональным присмотром врачей ВМА проходят лечение и реабилитацию те, кто по ранению вынужден был покинуть линию фронта, – сказал Михаил Романов.

Также парламентарий в рамках общения с бойцами СВО ответил на вопросы и рассказал о мерах поддержки участников СВО и членов их семей, принятых на федеральном уровне по инициативе Рабочей группы по вопросам СВО, и взял в работу поступившие обращения.

Парламентарий поблагодарил медиков и их пациентов за службу и пожелал им в новом 2024 году в первую очередь – здоровья.

– Ваш вклад в грядущую Победу бесценен и заслуживает самого низкого поклона. Желаю скорейшего выздоровления бойцам, а врачам – терпения, сил и успехов в вашей гуманной и ответственной службе! Пусть этот год принесет нам Победу! Добра и благополучия вашим семьям! – пожелал Михаил Романов.



## МЕРОПРИЯТИЯ В ОКРУГЕ

## ЧАЕПИТИЕ В ОКРУГЕ



22 января 2024 года в зале заседаний Муниципального совета МО МО Обуховский в домашней теплой обстановке с пирогами и конфетами за чашечкой чая прошла встреча с активом Общества жителей блокадного Ленинграда Белевского и Троицкого полей.

Со словами благодарности за героизм и мужество, проявленные в годы блокады, к собравшимся обратился глава МО МО Обуховский Владислав Юрьевич Бакулин. Он поздравил наших дорогих блокадников с наступающим праздником, 80-летием полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Жители блокадного Ленинграда рассказали истории из своего блокадного детства, как они

выживали в тяжелые военные годы. Слезы наверчивались от их рассказов... Сколько они пережили в этот непростой период жизни. Но были и хорошие воспоминания.

Тамара Ивановна В. поделилась воспоминаниями, как ей, маленькой девочке, солдаты подарили игрушку. Радости не было предела.

А Александр Иванович Б. рассказал много блокадных анекдотов, которые были актуальны на тот момент.

По окончании встречи Владислав Юрьевич Бакулин пожелал всем доброго здоровья, долгих лет жизни и отметил, что состоявшаяся встреча с такими замечательными людьми, возможность пожать им руку, обнять, сказать «Спасибо» – это большая честь для каждого!



## ТОРЖЕСТВЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ В ЧЕСТЬ 80-ЛЕТИЯ СО ДНЯ ПОЛНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ ЛЕНИНГРАДА ОТ ФАШИСТСКОЙ БЛОКАДЫ

23 января в ГБОУ СОШ № 527 Невского района Санкт-Петербурга состоялась церемония вручения почетных знаков «В честь 80-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады».

Памятные медали Правительства Санкт-Петербурга в торжественной обстановке вручал Игорь Олегович Чернов, заместитель главы Администрации Невского района Санкт-Петербурга. С приветственным словом к ветеранам обратилась директор школы № 527 Невского района Мария Сергеевна Якимова.

Владислав Юрьевич Бакулин, глава муниципального образования Обуховский, отметил, что каждый ленинградец всегда остается примером невиданной силы духа и любви к Родине. Поблагодарил всех присутствующих блокадников за их героизм, веру в Победу, пожелал долгих лет жизни и вручил памятные подарки в честь этого знаменательного праздника.

С творческой программой выступили учащиеся школы. Ребята исполнили песни и читали стихи военных лет.

Чествования ветеранов с вручением им памятных медалей и подарков продолжаются в нашем округе.



25 января 2024 г. в актовом зале ГБОУ СОШ № 345 Невского района Санкт-Петербурга состоялась вторая церемония вручения почетных знаков «В честь 80-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады» и памятных подарков.



80 ЛЕТ  
ПОЛНОГО  
ОСВОБОЖДЕНИЯ ЛЕНИНГРАДА  
ОТ ФАШИСТСКОЙ БЛОКАДЫ

## ОКРУГ В СОЦСЕТЯХ

НЕ ЗАБУДЬТЕ  
ПОДПИСАТЬСЯ!

Уважаемые жители МО МО Обуховский! Напоминаем вам о том, что мы есть в социальной сети «ВКонтакте».

В нашей группе вы сможете найти всю актуальную информацию о жизни округа.

Присоединиться к нам можно отсканировав этот QR-код (просто наведите камеру своего телефона и перейдите по ссылке).

сообщество ВКонтакте

МО МО Обуховский  
6-го созыва



Самое актуальное здесь!

## РАБОТА ДЕПУТАТА

### ПРОДЕЛАННАЯ РАБОТА ПО ОБРАЩЕНИЯМ ЖИТЕЛЕЙ

По запросу Михаила Романова Прокуратура Санкт-Петербурга установила незаконность действий ФССП при введении запретов гражданам менять УК в жилом доме

Надзорное ведомство встало на сторону жильцов многоквартирных домов, которые просили депутата Государственной Думы ФС РФ, Первого заместителя председателя Комитета Государственной Думы по контролю, фракции «Единая Россия» Михаила Романова защитить их право на выбор управляющей компании или иного способа управления.

В конце года парламентарий получил множество обращений из разных регионов страны с жалобами на схожие ситуации. Судебные приставы стали накладывать запрет на смену управляющей компании в многоквартирном доме, если в отношении нее возбуждалось исполнительное производство в связи с неоплатой долгов перед поставщиками. Ситуация усугубилась в начале отопительного сезона, когда ресурсоснабжающие компании стали отказываться оказывать услуги домам, где жильцы уже проголосовали за новую УК, но старая компания-банкрот из-за действий судебных приставов официально не «откреплена» от дома. Дело в том, что так называемые обеспечительные меры в ходе исполнительного производства запрещают лишать должника дохода, в данном случае – платежей

жильцов. При этом управляшки-банкроты фактически просто прекращают работу по обслуживанию домов и даже теряют лицензии, но постановления судебных приставов не позволяют жильцам расстаться с ними.

Так, в отношении нерадивых петербургских УК, многие из которых обслуживают по целому ряду крупных жилых комплексов, порой возбуждены сотни исполнительных производств, а сумма долга одной управляшки-банкрота может достигать десятков миллионов рублей.

В своем ответе на депутатский запрос Михаила Романова Прокурор Санкт-Петербурга Виктор Мельник разъяснил о том, что запреты судебных приставов в таких случаях противоречат Жилищному кодексу РФ (ЖК). Им законом установлено, что «способ управления многоквартирным домом выбирается на общем собрании собственников помещений в многоквартирном доме и может быть выбран и изменен в любое время на основании его решения». Также Жилищный кодекс определяет, что «**собственники квартир в одностороннем порядке вправе отказаться от исполнения договора управления многоквартирным домом** по истечении каждого последующего года со дня заключения указанного договора». Кроме того, ЖК закрепляет, что в случае вступления в законную силу решения суда о признании лицензиата банкротом или в связи с утра-

той лицензии такая компания должна автоматически исключаться из регионального реестра лицензий и лишаться права управления всеми домами, которые стояли на ее балансе.

Городская прокуратура подчеркивает, что меры принудительного исполнения должны применяться «с учетом принципов законности, соотносимости объема требований взыскателя и мер принудительного исполнения».

Прокуратурой Санкт-Петербурга установлены нарушения со стороны Главного Управления Федеральной службы судебных приставов по Санкт-Петербургу по делам такого рода, вынесено представление руководителю ведомства, поставлен вопрос о снятии ограничений по замене УК в ряде крупных жилых комплексах. В отношении соответствующих УК также вынесены представления, в некоторых случаях возбуждены дела об административных правонарушениях.

«Устранение нарушений, привлечение виновных лиц к административной ответственности находитесь на контроле прокуратуры города», – говорится в ответе Виктора Мельника Михаилу Романову.

Комментирует Михаил Романов:  
– Для активизации принятия решений по этому вопросу я направил обращение к Генеральному прокурору РФ Игорю Краснову с просьбой инициировать проверку законности действий судебных



приставов и жилищных инспекций в разных субъектах федерации. Прокуратура Санкт-Петербурга разъяснила правильность применения норм жилищного законодательства, в интересах граждан Российской Федерации, и установила незаконность действий судебных приставов, внося акты прокурорского реагирования. Важно, чтобы в дальнейшем права жителей МКД соблюдались. Надеюсь, такого рода нарушений со стороны ФССП более не последует. Нельзя ограничивать жителей в их правах выбирать метод управления МКД или УК. Вопрос соблюдения прав граждан будет и дальше находиться на моем постоянном контроле.

## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

### ИСПОЛНИЛОСЬ НОВОГОДНЕЕ ЖЕЛАНИЕ 7-ЛЕТНЕГО ПЕТЕРБУРЖЦА



Депутат Государственной Думы Михаил Романов исполнил новогоднее желание 7-летнего петербуржца Даниила, который захотел стать машинистом электропоезда

– Шарик с желанием Дани я снял перед Новым годом с «Елки желаний», установленной в Петербургском региональном отделении партии «Единая Россия». По моей просьбе Петербургский Метрополитен организовал для ребенка с особенностями развития возможность посидеть за пультом электропоезда в петербургском метро. Сперва представители метрополитена объяснили мальчику, что и как устроено в кабине машиниста, предупредили о правилах безопасности. Затем под руководством опытных сотрудников подземки Даниил совершил короткое путешествие за пультом электропоезда

от станции «Автов» до станции «Пушкинская». Пока поезд двигался, мальчик поговорил с машинистами: они рассказали ему о работе метрополитена, устройстве поезда и нюансах управления им.

Я уверен, что этот знаменательный день навсегда останется в памяти Даниила. Мальчик очень увлечен темой поездов вообще и метрополитеном в частности. Об этом мне рассказали его родители, которые, к слову сказать, по профессии – инженеры, оба работают на оборонных предприятиях. Они уже объясняли сыну принципы движения состава по рельсам, так что Даниил, можно сказать, сейчас соединил теорию с практикой. Приятно исполнять желания, особенно детские. Каждый из нас может принять участие в большом общем деле, исполнить заветное желание ребенка благодаря «Елке желаний».



### ДОБРЫЕ ДЕЛА НЕ ДОЛЖНЫ ОСТАВАТЬСЯ НЕЗАМЕЧЕННЫМИ



24 января 2024 года заместитель главы МО МО Обуховский Горечкая Надежда Викторовна посетила ГБДОУ детский сад № 25 комбинированного вида Невского района Санкт-Петербурга для того, чтобы отметить труд коллектива и вручить благодарственное письмо от главы МО МО Обуховский Владислава Юрьевича Бакулина.

Дарья Григорьевна Русова, заведующая детским садом, и вверенный ей коллектив активно участвуют в акции «Письмо солдату» и регулярно собирают гуманитарную помощь. Вся собранная гуманитарная помощь вместе с письмами передана военнослужащим, находящимся в зоне специальной военной операции, а также в госпитале Санкт-Петербурга, где военнослужащие проходят лечение.

«Активная гражданская позиция вашего коллектива заслуживает уважения! Поддержка со сторо-

ны близких и государства является ключевым моментом мотивации для участников специальной военной операции. Военнослужащие должны чувствовать, что страна их поддерживает и понимает ту роль и миссию, которую они выполняют в рамках СВО.

Нам, находясь в тылу, очень важно почувствовать себя сопричастными к выполнению общих задач по защите Родины, внести свою, пусть небольшую, лепту в общее дело, создав таким образом единение фронта и тыла, как это происходило в годы Великой Отечественной войны. Только совместно мы добьемся успехов и достигнем поставленной цели! Пока мы едины – мы непобедимы!» – написал в благодарности глава МО МО Обуховский Владислав Юрьевич Бакулин.

Надежда Викторовна от себя лично выразила слова искренней благодарности за участие в благотворительной помощи, за отзывчивость и чуткость и пожелала успехов в работе!

### СБОР ГУМАНИТАРНОЙ ПОМОЩИ



Уважаемые жители МО МО Обуховский! Просим вас поддержать наших ребят – участников специальной военной операции и принять участие в акции «Согреть частичкой своей души» в зимние холодные дни!

Все желающие могут передать необходимые бойцам вещи:

- теплые носки, перчатки, трико, вязанные шапки, нижнее белье (размеры разные);

- предметы личной гигиены (мыло хозяйственное кусковое, шампунь, зубная паста, зубные щетки, бритвенные станки), туалетная бумага, салфетки влажные;
- перевязочные материалы;
- продукты длительного хранения;
- батарейки AAA/AA в упаковках.

Для передачи вместе с гуманитарным грузом также принимаем поздравительные письма, открытки и рисунки. Отправку гуманитарной помощи готовим ко Дню защитника Отечества. Ребятам важно знать, что их ценят, их ждут и в них верят!

Гуманитарная помощь принимается до 20 февраля 2024 года включительно, в конференц-зале МО МО Обуховский по адресу: 2-й Рабфакровский пер., д. 2. С понедельника по четверг – с 10:00 до 17:00. В пятницу – с 10:00 до 15:00.

## УГОЛОК БЕЗОПАСНОСТИ

ВЗРОСЛЫМ И ДЕТЯМ  
О ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В БЫТУ

В собственном доме мы чувствуем себя в безопасности. Однако даже дома могут возникнуть непредвиденные ситуации, угрожающие здоровью и жизни человека. Поэтому и взрослым, и детям очень важно знать и соблюдать правила безопасности детей дома. В целях предупреждения несчастных случаев с детьми, уважаемые родители, обязательно контролируйте, чем занимаются ваши дети в свободное время.

Чтобы избежать пожаров при эксплуатации электроприборов, необходимо соблюдать простые правила безопасности. Научите детей правильно пользоваться бытовыми электроприборами. Ни в коем случае нельзя пользоваться неисправной техникой. Это может привести к задымлению, пожару, поражению электрическим током. При отключении приборов из розетки запрещается тянуть за шнур, только за вилку! Напомните своим детям, что ни в коем случае нельзя оставлять включенные электрические приборы без присмотра – это самая распространенная ситуация, когда возникают пожары. Если произошло возгорание розетки, необходимо сразу обесточить помещение. Электрический щиток с рубильником может находиться в квартире или на лестничной клетке. Во втором случае номера квартир написаны около счетчиков.

Научите ребенка пользоваться газовой плитой. Для предупреждения утечки бытового газа необ-

ходимо следить за исправностью работы газового оборудования, пользоваться им исключительно по назначению, не покидать квартиру при работающей плите. Во время приготовления пищи вода не должна заливать конфорки.

Запрещено использовать газовую плиту для обогрева помещения или сушки белья.

Заранее позаботьтесь о том, чтобы в доме на видном месте был расположен список всех необходимых экстренных телефонов. Убедитесь, что ваш ребенок знает свой домашний адрес и может сообщить его другим людям в экстренной ситуации. Как можно чаще напоминайте детям об опасности игры с огнем. Убедитесь, что ваш ребенок знает номер телефона пожарной охраны «101» или «112». Сами неукоснительно выполняйте правила по безопасности. Будьте примером для своих детей!

При обнаружении пожара ребенку необходимо объяснить, что он должен:

- как можно быстрее покинуть опасное помещение, не тратя время на спасение имущества;
- не пользоваться лифтом во время пожара;
- сообщить о случившемся взрослым;
- позвонить в пожарную охрану.

В любом случае спасатели всегда готовы прийти к вам на помощь!

**Звоните в пожарную охрану по телефонам: 101, 112.**

## ОСТОРОЖНО, ТЮБИНГ!

КАК И НА ЧЕМ БЕЗОПАСНО КАТАТЬСЯ С ГОРКИ

Катитесь в специально оборудованных местах, трассах. Горка должна быть поката, без трамплинов, вдали от дорог, столбов, деревьев и иных искусственных или естественных препятствий.

Перед спуском убедитесь, что горка свободна. По окончании спуска сразу уйдите из зоны катания. Если не получается уйти от столкновения, то постарайтесь завалиться на бок на снег или откатиться в сторону от ледяной поверхности. Не поднимайтесь по склону, где катаются люди, или близко к нему.

Садитесь на санки, тюбинги, ледянки нужно как на стул, откидываясь назад и согнув ноги в коленях.

Рекомендуется использовать надежное защитное снаряжение:

- наколенники,
- налокотники,
- шлем.

Обувь прочная, без высокого каблука.

Катание на тюбингах является одним из самых травмоопасных видов развлечений, т.к. контролировать скорость и направление движения на спуске невозможно.

- Не перегружайте тюби. Прочитайте инструкцию, где указан максимально допустимый вес.
- Катайтесь по одному. Не сажайте с собой детей, т.к. невозможно одной рукой держать тюбинг, другой ребенка.
- Во время спуска крепко держитесь за ручки и не пытайтесь тормозить ногами или руками.
- Проверьте состояние тюбинга. Камера должна быть хорошо накачена и не деформирована. Проверьте швы и места крепления ручек на прочность.
- Не привязывайте тюбинг к автомобилю, снегоходу или другому тюбингу "паровозиком".

Нельзя прыгать на снаряды, лежать или стоять на них, кататься друг за другом, присоединять снаряд тросом к автомобилю. Нельзя кататься в состоянии алкогольного опьянения.

## ОСТОРОЖНО, ТЕЛЕФОННЫЕ МОШЕННИКИ!

Никогда никому не сообщайте:

- коды из СМС
- трехзначный код на оборотной стороне карты (CVV/CVC)
- PIN-код
- пароли/логины к банковскому приложению и онлайн-банку
- кодовое слово
- персональные данные

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ОБУХОВСКИЙ!

Приглашаем вас пройти подготовку и обучение способам защиты и действий в чрезвычайных ситуациях, а также способам защиты от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий.

Тема занятия: «Основные способы защиты населения при ведении военных действий или вследствие этих действий».

Подготовка и обучение проводятся для неработающего населения (физические лица, не состоящие в трудовых отношениях с работодателем).

Занятие состоится **21.02.2024 г. в 12:00** в Центральной районной библиотеке им. Л. Соболева по адресу: **Санкт-Петербург, ул. Бабушкина, д. 64.**

## ФОНД ПЕНСИОННОГО И СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ ИНФОРМИРУЕТ

ЕДИНОЕ ПОСОБИЕ ВЫПЛАЧИВАЕТСЯ  
РОДИТЕЛЯМ С МЕСЯЦА ОБРАЩЕНИЯ ЗА НИМ

Многие родители в январе продлевают единое пособие, которое было оформлено ими год назад. Согласно действующим правилам, Социальный фонд (СФР) назначает выплату на 12 месяцев. Чтобы продолжать получать средства по истечении этого периода, родителям нужно подать новое заявление в фонд. Это можно сделать за месяц до конца срока, на который установлена выплата пособия, то есть в течение 12-го месяца. Это дает семьям возможность получать финансовую поддержку непрерывно.

## Пример:

Семья оформила пособие в январе 2023 года. Это значит, что продлить выплату можно уже начиная с декабря 2023-го. Если родители подали новое заявление в последний месяц периода, на который было назначено единое пособие, то пособие будет продлено без перерыва, а первую выплату заново назначенного пособия родители получат по привычному для себя графику в феврале за январь – большинство детских пособий Соцфонда платится в новом месяце за предыдущий. В дальнейшем при безналичном зачислении на счет в банке выплата поступит 3-го числа месяца за предыдущий месяц, при доставке почтой – с 1-го по 25-е число за предыдущий месяц.

Не все родители заранее обращаются с заявлением на продление пособия. Если нет возможности подать новое заявление в последнем месяце пери-

ода его получения, это можно сделать в следующем месяце или позднее. В данном случае выплата пособия будет назначена с месяца обращения.

## Пример:

Родители закончили получать единое пособие в декабре и не подали новое заявление на продление единого пособия. Если новое заявление на оформление пособия они подадут в январе, то в этом случае выплата единого пособия при его одобрении, как и при первичном назначении, будет предоставляться с месяца обращения в течение 5 рабочих дней после назначения, а в дальнейшем – в единый выплатный день 3 числа за предыдущий месяц или при доставке почтой – с 1-го по 25-е число за предыдущий месяц.

Отметим, что при продлении пособия, как и при первичном назначении, Социальный фонд проверяет доходы и имущество семьи, чтобы определить ее нуждаемость в социальной поддержке. Для большинства получателей такая проверка проходит незаметно, поскольку фонд самостоятельно уточняет необходимые сведения. Некоторым родителям может прийти уведомление о том, что нужно представить отдельные документы.

Обратиться с заявлением о назначении единого пособия можно на портале «Госуслуги», в МФЦ или в любой клиентской службе СФР. Поданное заявление на пособие рассматривается фондом в течение 10 рабочих дней.

С 1 ФЕВРАЛЯ  
РАЗМЕР МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА  
БУДЕТ УВЕЛИЧЕН НА 7,5 %

1 февраля Социальный фонд повысит сумму материнского капитала всем семьям, которые пока не воспользовались им. Индексацию на 7,5% также получат родители, сохранившие часть средств на сертификате. Чем больше неиспользованная сумма – тем выше будет прибавка после индексации.

Максимальное повышение ждет те семьи, которые пока ни разу не распорядились сертификатом. Для них сумма вырастет сразу на 44 тысячи рублей. Если оформлен материнский капитал на второго ребенка и при этом не было никаких трат, увеличение составит уже 58 тысяч рублей.

Родители, сохранившие часть материнского капитала, также вправе рассчитывать на индексацию в следующем месяце. Если после всех распоряжений у семьи осталось, например, 375 тысяч рублей, именно эта сумма и будет увеличена в феврале на 7,5%. В результате семья сможет распорядиться более высокими средствами в размере 403 тысяч рублей.

С 2007 года в Санкт-Петербурге и Ленинградской области сертификаты на материнский (семейный) капитал получили 44,5 тысячи семей. Сохранили часть средств на сертификате 312 тысяч семей города и области.

Информация о сумме неизрасходованного материнского капитала доступна родителям на портале «Госуслуги». Соответствующий сервис Социального фонда позволяет всегда иметь под рукой актуальные данные о средствах, которые семья может направить на существующие направления программы.

Напомним, что по ее условиям материнский капитал подлежит индексации раз в год на уровень фактической инфляции. С 1 февраля размер маткапитала на первого ребенка вырастет почти до 631 тысячи рублей. Материнский капитал на второго ребенка вырастет до 833,8 тысячи рублей.